Oppgave 2

A. Marked

En vare omsettes i et marked med fullkommen konkurranse og uten offentlige inngrep i markedet. La p være markedspris. Etterspurt kvantum er gitt ved 
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. Tilbudt kvantum er gitt ved 
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 (a) Finn et uttrykk for likevektspris- og kvantum  

 (b) Sett e=10, d=800, a=20 og b=100. Hva blir likevektspris og –kvantum ? 

Anta nå at myndighetene subsidierer produksjonen med s kroner per enhet produsert. La q være nettopris til produsent, dvs 
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. (c) Hva blir tilbudskurven nå? (Finn produsentenes tilbud som funksjon av p og s.)

(d) Finn p,q og x i den nye likevekten når e=10, d=800, a=20, b=100 og s=6. Hvor mye har produsentprisen økt ? Hvordan deles subsidien s mellom tilbydere og etterspørrere?

(e) Hvordan ville svarene på (d) endres hvis e=40, mens de øvrige parametere og s er de samme. Hvordan deles subsidien nå mellom tilbydere og etterspørrere?

B. Produsentens tilpasning

Forklar hva som menes med gjennomsnittsproduktivitet og marginalproduktivitet. Forklar hva som menes med henholdsvis proporsjonalt, avtagende og tiltagende skalautbytte. Hvilken sammenheng er det mellom gjennomsnittsproduktivitet, marginalproduktivitet og skalaegenskapene i produksjonen?

Forklar hva som menes med gjennomsnittskostnad og marginalkostnad. Anta at vi ser på en produksjonsprosess der produktiviteten er stigende opp til et visst produksjonsomfang, for deretter å avta (en såkalt ultra-passum lov). Forklar hvilken sammenheng det blir mellom produksjonsvolum og henholdsvis gjennomsnittskostnad og marginalkostnad.

Anta at en bedrift har en kostnadsstruktur som beskrevet ovenfor. Bedriften har som mål å maksimere overskuddet og tar alle priser for gitt (prisfast kvantumstilpasning). Forklar hvordan bedriftens tilbudsfunksjon kan relateres til marginalkostnadskurven. Hvilke forhold påvirker bedriftens tilbud?

Ekstraoppgaver
C. Løs Problem 5 i kapittel 6 i læreboken (kap. 7 i 3. utgave).
D. Produsentens tilpasning

En bedrift har tatt opp et lån på 8 millioner kroner og brukt dette til å bygge en fabrikk og installere maskiner for å produsere et metall. Maskinen og anlegget varer i ett år og er deretter verdiløse. Det koster 2000 kroner å produsere et kilogram av metallet, og man kan produsere 200 tonn pr. år. Hvor høy må prisen på metallet være for at det skal lønne seg å ha anlegget i drift? Hva blir svaret dersom det i tillegg til de nevnte kostnadene er faste oppstartskostnader på 1 million kroner (for eksempel til forsikring og oppvarming av anlegget)?
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